

Міністерство освіти і науки України
Полтавська обласна державна адміністрація
Полтавський державний аграрний університет
Факультет обліку та фінансів
Кафедра фінансів, банківської справи та страхування
Рада молодих вчених Полтавського державного аграрного університету



***VIII Всеукраїнська науково-практична конференція
молодих вчених***

***«Наукове забезпечення розвитку національної економіки:
досягнення теорії та проблеми практики»***

**28 жовтня 2021 року
м. Полтава**

Редакційна колегія:

Аранчій Валентина – кандидат економічних наук, професор, ректор Полтавського державного аграрного університету.

Дорогань-Писаренко Людмила – кандидат економічних наук, професор, декан факультету обліку та фінансів, професор кафедри економічної теорії та економічних досліджень Полтавського державного аграрного університету.

Чумак Валентина – кандидат економічних наук, доцент, завідувач кафедри фінансів, банківської справи та страхування Полтавського державного аграрного університету, професор кафедри.

Зоря Олексій – доктор економічних наук, доцент, заступник декана факультету обліку та фінансів з наукової роботи, професор кафедри фінансів, банківської справи та страхування Полтавського державного аграрного університету.

Безкровний Олександр – кандидат економічних наук, доцент, заступник декана факультету обліку та фінансів, професор кафедри фінансів, банківської справи та страхування Полтавського державного аграрного університету.

Зоря Світлана – кандидат економічних наук, доцент, доцент кафедри фінансів, банківської справи та страхування, голова Ради молодих вчених Полтавського державного аграрного університету.

Наукове забезпечення розвитку національної економіки: досягнення теорії та проблеми практики : матеріали VIII Всеукраїнської науково-практичної конференції молодих вчених (м. Полтава, 28 жовтня 2021 року). Полтава, 2021. 143 с.

У збірнику надруковані матеріали VIII Всеукраїнської науково-практичної конференції молодих вчених «Наукове забезпечення розвитку національної економіки: досягнення теорії та проблеми практики». Конференція проведена у рамках виконання науково-дослідної теми Полтавського державного аграрного університету «Концепція інвестиційного й фінансово-кредитного забезпечення техніко-технологічного оновлення і розвитку аграрного виробництва як складової продовольчої та економічної безпеки» (номер державної реєстрації 0120U105469). Відповідальність за зміст і редакцію наукових праць несуть їх автори. Для здобувачів вищої освіти та молодих вчених закладів вищої освіти.

Посвідчення про реєстрацію в УкрІНТЕІ № 176 від 18.02.2021 р.

© Колектив авторів, 2021 рік

<p>Марія Ведмідь, здобувач вищої освіти СВО Бакалавр; Віта Голобородько, здобувач вищої освіти СВО Бакалавр; Олександр Безкровний, к.е.н., доцент, професор кафедри фінансів, банківської справи та страхування Полтавський державний аграрний університет ЗАРУБІЖНИЙ ДОСВІД МІСЦЕВОГО ОПОДАТКУВАННЯ ТА МОЖЛИВОСТІ ЙОГО ЗАСТОСУВАННЯ В УКРАЇНІ.....</p>	16
<p>Марія Ведмідь, здобувач вищої освіти СВО Бакалавр; Людмила Бражник, к.е.н., доцент, доцент кафедри фінансів, банківської справи та страхування Полтавський державний аграрний університет ІННОВАЦІЇ ЯК ОСНОВА ІНВЕСТИЦІЙНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ.....</p>	18
<p>Вікторія Вороніна, к.е.н., доцент, доцент кафедри менеджменту ім. І. А. Маркіної Полтавський державний аграрний університет ІННОВАЦІЇ ТА ЕКОНОМІЧНЕ ЗРОСТАННЯ В СУЧАСНІЙ ЕКОНОМІЦІ</p>	20
<p>Вікторія Гаврилюк, здобувач вищої освіти СВО Магістр; Валентина Чумак, к.е.н., доцент, професор кафедри фінансів, банківської справи та страхування Полтавський державний аграрний університет СУТНІСТЬ ТА РОЛЬ ФІНАНСОВОЇ КРИЗИ ПІДПРИЄМСТВА</p>	22
<p>Оксана Гайдабура, здобувач вищої освіти СВО Магістр; Яна Дроботя, к.е.н., доцент, доцент кафедри фінансів, банківської справи та страхування Полтавський державний аграрний університет ФІНАНСОВИЙ МЕНЕДЖМЕНТ КОМЕРЦІЙНОГО БАНКУ.....</p>	24
<p>Юлія Гаркуша, к.е.н., доцент, доцент кафедри банківської справи Одеський національний економічний університет ОСОБЛИВОСТІ РИТЕЙЛУ В РОЗДРІБНОМУ БАНКІВСЬКОМУ БІЗНЕСІ</p>	26
<p>Ірина Гвіздзжинська, здобувач вищої освіти СВО Магістр; Юлія Марченко, здобувач вищої освіти СВО Магістр; Валентина Чумак, к.е.н., доцент, професор кафедри фінансів, банківської справи та страхування Полтавський державний аграрний університет ДІАГНОСТИКА КРИЗОВИХ ФАКТОРІВ В ДІЯЛЬНОСТІ СУБ'ЄКТІВ ПІДПРИЄМНИЦТВА</p>	28

2. Лігоненко Л. О. Антикризове управління підприємством : підруч. К. : Київ. нац. торг.-екон. ун-т, 2005. 824 с.

3. Татькова З. Санація як вихід із фінансової кризи. *Слово Національної школи суддів України*. 2013. № 2 С. 48–57. URL: http://nbuv.gov.ua/UJRN/cln_2013_2_8 (дата звернення: 21.10.2021).

4. Фінанси підприємства : підруч. / Л. О. Лігоненко, Н. М. Гуляєва, Н. А. Гриню та ін. К.: Київ. нац. торг.-екон. ун-т, 2006. 491 с.

**Оксана Гайдабура, здобувач вищої освіти СВО Магістр;
Яна Дроботя, к.е.н., доцент,
доцент кафедри фінансів, банківської справи та страхування
Полтавський державний аграрний університет**

ФІНАНСОВИЙ МЕНЕДЖМЕНТ КОМЕРЦІЙНОГО БАНКУ

Питання стосовно фінансового менеджменту комерційного банку є досить важливим та актуальним не лише для банку, а й для інших господарюючих суб'єктів, оскільки банківські установи вважаються «кровоносною системою» економіки країни. Отже, вдалий менеджмент банку – це одночасно якість та ефективність функціонування банківської установи та якість і ефективність функціонування всіх без винятку економічних суб'єктів в межах держави.

Фінансовий менеджмент банку розпочинається із формування стратегії діяльності банку, яка в подальшому втілюється на операційному рівні з використанням певних прийомів і методів здійснення управління, які обирає банк самостійно. Варто відзначити, що прийоми та методи здійснення управління одні й ті ж самі для всіх банківських установ, однак кожен банк має власне їх інтерпретування, окрім того в продовж діяльності банків змінюється комбінація використання тих чи інших методів. Взаємозв'язок між об'єктом фінансового менеджменту банку та поставленими в межах даного об'єкту задачами управління подано в табл. 1.

Варто відзначити, що система фінансового менеджменту в межах банку має особливості порівняно із здійсненням фінансового менеджменту в межах інших суб'єктів здійснення господарювання, зокрема:

- функціонування в межах фінансового ринку;
- функціонування із значними обсягами позикового та залученого капіталу;
- здійснення активних операцій в межах залучених ресурсів;
- жорсткий рівень регулювання з боку держави;
- безпосередня залежність від розвитку банківської системи, регулюючих заходів НБУ, кон'юнктури фінансового ринку, стабільності грошової одиниці, стану економіки [1, 2].

Об'єкти та задачі здійснення фінансового менеджменту банку

Об'єкт здійснення фінансового менеджменту	Поставлені задачі здійснення фінансового менеджменту
Прибуток	- управління доходами, видатками, прибутком
Ресурси	- управління формуванням та використанням ресурсів банку
Ліквідність	- управління грошовими потоками, активами, прогнозування ліквідної позиції банку
Ризики	- оцінка ризиків, окреслення методів нейтралізації та мінімізації банківських ризиків
Конкуренція	- пошук конкурентних переваг, оцінка власної конкурентної позиції, оцінка діяльності конкурентів
Персонал	- підбір персоналу, організація його навчання та підвищення кваліфікації, використання методів стимулювання діяльності персоналу

Джерело: узагальнено на основі [1, 2]

Система фінансового менеджменту банку використовує певні конкретні інструменти втілення управлінських заходів. Вважаємо за доцільне інструменти фінансового менеджменту згрупувати наступним чином:

- інструменти пов'язані із переказом коштів (розрахункові інструменти);
- інструменти пов'язані з формуванням та рухом капіталу (формування капіталу, утворення депозитів, операції інвестування, операції довгострокового вкладення капіталу; кредитні операції);
- інструменти збереження здатності відносно капіталу приносити дохід (інструменти пов'язані з управління рухом капіталу в реаліях ризику);
- інструменти, що є спекулятивними (курсова різниця, різниця між кредитними та депозитними операціями, форвардні та ф'ючерсні контракти) [2].

Отже, система фінансового менеджменту банку є комплексом стосовно взаємозв'язків між об'єктом і суб'єктом, що складається з конкретних елементів і функціонує в межах певного середовища з використанням управлінських інструментів, перебуваючи під контролем регулюючих органів в межах банку та держави.

Література:

1. Варцаба В. І., Заславська О. І. Сучасне банківництво: теорія і практика : навч. посіб. Ужгород : Говерла, 2018. 364 с.
2. Лачкова В. М., Лачкова Л. І., Шевчук І. Л. Фінансовий менеджмент у банку : навч. посіб. Харків : Іванченко І. С. 2017. 180 с.